

您有一笔价格调节基金可以退还？

物价部门回应：是真的！

H 求真

澄清谬误 明辨是非

本报海口3月23日讯（记者王培琳）近日，有市民反映接到自称海口市物价局工作人员的电话，电话里对方表示车主有一笔价格调节基金可以申请退还，很多市民对此半信半疑。今天，记者从海口市物价局了解到，这

项业务确实存在，海口目前还有3000多名车主未申请退款。

海口市民张先生表示，去年2月5日，他购买了一辆轿车，上牌时，按照4S店的要求缴纳了一千多元的价格调节基金。最近他接到自称是海口物价局工作人员的电话，说能退还购车时缴纳的调节基金。“不知道是不是诈骗？”张先生说，电话里对方表示，需要他准备身份证件、调节基金发票、收据等

材料办理基金返还业务，但是他不相信这是真的，所以迟迟没有去办理。

对此，海口市物价局相关工作人员表示，这并不是诈骗，而是海口市物价局目前正在办理的真实业务。据介绍，自2016年2月1日起，国家停征了各类价格调节基金，由于法规公示较晚，部分企业购车时并未立即终止收取相关费用。海口市符合退还标准的主要集中为2016年2月1日至15日购车上

牌，并缴纳调节基金的车主。目前海口总共有3600多名车主符合退还条件，但是只有300多人进行了退还申请，还有3300多人未办理。

据海口市价格调节基金管理委员会相关负责人介绍，对于留下有效购车电话的车主，海口物价部门工作人员会通过电话通知，但是由于海口范围内符合条件的人数较多，所以通知办理需要一段时间。

工作人员也提醒符合条件的车主，可以在任意工作日，携带身份证件（原件及复印件）、缴纳价格调节基金的《海南省非税收入一般缴款书》（红色联）、购车发票或行驶证（必须能看到车架号）（原件及复印件）到海口市物价局9楼价格调节基金管理委员会办公室办理退还价格调节基金业务。咨询电话：0898-66790879、0898-66777552。

25日下午 较强冷空气来袭 全省将迎明显降温降雨 和大风天气

本报海口3月23日讯（记者叶媛媛 特约记者袁迎雷 通讯员郝丽清）今天，记者从海南省气象台了解到，预计本周末受较强冷空气影响，全省将出现明显的降温、降雨和大风天气，公众要提前有所防备，做好保暖防雨工作。

3月25日下午~26日
●全岛多云转阴天
●北部和西部有小到中雨
●中部、东部和南部有中雨
●局地大到暴雨

气温降幅较大 26日最高气温
●五指山以北地区将降至19~21℃
●五指山以南地区降至22~25℃
●全岛最低气温将降至16~19℃

北部湾海面，琼州海峡，海南岛东部、南部和西部海面还将伴有6~8级大风

27日起 天气逐渐转好
气温回升

制图/王凤龙



澄迈豇豆俏销岛外

3月22日，澄迈县金江镇新鑫收购点在分拣包装销往岛外的10万斤豇豆。
据县蔬菜协会秘书长许泉介绍，目前该县每天2000多吨豇豆发往全国各地，每市斤收购价2.5元左右。去年全县种植面积为3.4万亩，今年又增加了2000亩。本报记者 苏晓杰 特约记者 陈超 通讯员 王家专 摄

海口表彰“十佳” 交通协警

本报海口3月23日讯（记者丁平 特约记者陈世清 通讯员李盛兰）3月21日下午，海口公安交警2016年度“十佳”协警表彰大会在海口市公安局交警支队召开。海口交警支队主要负责人为刘恒威、林书超、王生斌、周宏斌、陈德平、林道筹、吴坤鹏、黎相卿、岑亚福、吴海明10名荣获2016年度“十佳”称号的协警颁奖。

海口交警支队主要负责人说，被评为“十佳”协警的同志在平凡的岗位上无私奉献，为全体民警和协警作了表率，是全体民警和协警学习的榜样。希望海口交警支队全体协警员牢固树立以人民为中心的思想，不断提升业务水平，切实提高履职业能力，为海口建设滨江区做出更大的贡献。

因拒不支付农民工工资 乐东一男子 获刑一年六个月

本报抱由3月23日电（记者袁宇 通讯员张永会）近日，乐东黎族自治县人民法院审结一宗拒不支付劳动报酬案，被告人陈某某因拒不支付农民工劳动报酬80.05万元，被判处有期徒刑一年六个月，罚金5万元。

2015年12月21日，被告人陈某某作为河南省海洋机电设备安装有限公司法人代表承建了京龙公寓工程。待工程封顶竣工后，被告人陈某某未按照合同约定支付农民工工资80.05万元。乐东黎族自治县劳动监察大队先后两次向被告人陈某某下达《劳动保障监察限期责令改正书》。然而陈某某不知悔改，拒不支付拖欠工资，随后又假借筹措资金为由离开海南，拒不回国。

该案合议庭经审理认为，被告人陈某某未在劳动监察部门指定期限内支付拖欠的农民工工资，并采取逃避支付劳动报酬80.05万元，数额较大，已触犯《中华人民共和国刑法》第二百七十六条之一的规定，构成拒不支付劳动报酬罪，遂对其作出上述处罚。

“微笑列车”海南始发 将为25名唇腭裂患者手术

本报海口3月23日讯（记者刘操）2017年“微笑列车”百名患者集中手术首站活动今天上午在海口启动，计划为25名海南唇腭裂患者实施手术，将由上海与海南两地的医疗团队合作完成。

据了解，“微笑列车”除资助医院开展常规贫困唇腭裂患者救助项目外，每年还分四站资助开展百名患者集中手术活动。此次25名受惠唇腭裂患者年龄最大的49岁，最小的5个多月。

省慈善总会相关负责人表示，今年是“打赢脱贫攻坚”的关键之年，省慈善总会将把“微笑列车”作为“精准扶贫”的项目之一，全省慈善系统上下联动，切实做好项目宣传、病源寻找、协助治疗等工作，让更多的患者朋友早日知晓，早日治疗，早日收获美丽微笑。

此次活动由微笑列车基金会（美国）北京代表处、中华慈善总会主办，海南省慈善总会、上海交通大学附属第九人民医院、海南省人民医院承办。

海口火车东站 志愿服务站成立

提供信息咨询等服务

本报海口3月23日讯（记者郭萃 特约记者刘伟 通讯员陈娜）“请问我要到美兰机场该怎么乘坐公交车？”“你好，能给我换点零钱吗？”在海口火车东站志愿服务站，前来咨询的旅客络绎不绝，志愿者们都给予耐心解答。据悉，经过一个多月的试运行，海口火车东站志愿服务站于今日正式揭牌，该服务站能为广大市民旅客提供信息咨询、小件物品托管、帮助购票、志愿者注册等服务。

共青团海口市龙华区委员会负责人介绍，目前已经阳光义工社入驻火车东站志愿服务站，每天9时至20时都有志愿者在服务站值班。该服务站已经试运行了一个多月，每天都有上百名旅客到服务站寻求帮助。“服务站提供海口市的旅游、交通咨询，同时还能查询列车时刻表，遇到行动不便的旅客我们还会帮助他购买车票。”该负责人表示，旅客还能在服务站内寄存小件物品，市民也可以到服务站登记注册成为志愿者。

“通过海口火车东站志愿服务站这个平台既能展示志愿者们的精神面貌，也能吸引更多的人加入到志愿服务队伍中，为更多需要帮助的人排忧解难。”阳光义工社秘书长李照佳表示，今后将努力把海口火车东站志愿服务站打造成为海口市的志愿服务标志性平台。

据了解，下一步龙华区还将在观澜湖新城和汽车南站新址打造类似的志愿服务站，更好地为市民游客提供志愿服务。

三亚海关开辟绿色通道 救助患病外籍船员

本报三亚3月23日电（记者林诗婷）记者今天从三亚海关获悉，一艘外籍邮轮于日前途经三亚海域时，船上一名德国籍女船员突发疾病急需上岸救治，三亚海关第一时间部署行动，并开辟绿色通道助其通关。目前，该患病船员病情稳定，已回国做进一步治疗。

3月21日17时30分许，三亚海关接到海南凯旋国际船舶代理公司通知，马耳他籍“EUROPA 2”号邮轮从香港出发前往越南岘港途经三亚海域时，一名德国籍女船员突发疾病急需上岸救治，请求给予通关便利。

了解情况后，三亚海关第一时间启动相关应急预案并开启绿色通道，迅速指派邮轮监管关员与客运公司取得联系，获取患病船员的相关资料，同时，派出两名业务熟练的关员到三亚港务局游艇码头等候患者到达。22时许，搭载患病船员的小艇停靠岸，关员迅速为其办理简便通关验放手续，并协助急救人员将患病船员护送送上救护车，为其进一步治疗争取宝贵时间。

据悉，经过治疗，该患病船员病情得到缓解，并于22日乘坐航班前往北京，返回德国疗养。

可拆卸式游泳池 在保亭首次投入使用

本报保城3月23日电（记者贾磊）在保亭黎族苗族自治县业余体校，学生们正在刚刚投入使用的可拆卸式泳池中上课，新建好的泳池具有造价经济、安装简便、施工快捷、合理利用一般平整场地的原生系统优势。

走进保亭业余体校，映入眼帘的新泳池，整体占地接近2000平方米，从场地建设至整体完工，仅仅用了2个多月时间。该学校负责人称，与普通泳池相比，可拆卸式泳池是一种新兴的游泳池设施，完全克服了普通游泳场馆在专业审批、建设周期、投资规模、土地需求等方面严苛的限制条件。目前该泳池可以满足最多50人的游泳培训，在500平方米的泳池中，每个泳道25米长，8个泳道共计25米宽，后期拆除简单，可以组装重复使用。

据介绍，该泳池的投入使用，解决了该体校搬迁后暂时无游泳池训练场地的问题，提升了训练条件。

H 天涯好人

拾金不昧、搭手救助外籍病患

三亚警方爱心之举暖了游客心

苦，而随行的朋友十分紧张，显得束手无策。

三人立即上前查看，并分工开展救助：拨打120急救电话、联系会外语的安检员前来协助交流、向患病旅客问话助其保持清醒、安慰其随行同伴、疏散围观群众保持空气畅通……系列措施忙而不乱地开展，等120急救人员抵达之后，民警与医生合力将该游客抬上救护车。

医护人员介绍，由于民警发现得早，加上救助措施采取得当，游客并没有生命危险。

据了解，该美国游客名叫Kin-

sley Tarmann，此次与同伴来三亚旅游，打算买票离开时遭遇身体不适，目前已平安离开。这一幕被网友拍下上传微博，引得不少网友赞为“三亚正能量”。

无独有偶，19日中午，在亚龙湾景区玫瑰谷附近，三亚市公安局交警支队吉阳大队亚龙湾中队交警蒲李强的一个举手之劳，也让外地游客倍感暖心。

沈阳游客刘先生近日在微博发文，称赞三亚交警拾金不昧，“包里有一百多万存款的银行卡、一千多元现金和身份证件，交警来了电话

才知道包丢了，真是谢天谢地！为亚龙湾交警点赞！”原来，当天上午11时许，交警蒲李强在巡逻途经玫瑰谷旁塘丰路时，看到路边躺着一个淡黄色的背包。他上前捡拾时发现，包内恰好有一张写有收件人手机号码的快递单，于是与对方取得联系，并核实身份，将背包送回失主刘先生手里。

“这是举手之劳，严格执法、热情服务本来就是我们的工作职责，换成别的队员也会这么做的。”听说被网上表扬了，蒲李强还有些不好意思。

协警为摔倒女子撑伞遮阳受市民点赞，他却说—— “举手之劳，换作他人也会这么做”

一直为她撑伞遮阳。

今天下午，记者联系上了处理这起事故的海口市公安局交警支队秀英大队协警陈德平。“举手之劳，换作他人也会这么做。”陈德平回忆说。

陈德平介绍，3月23日上午7时50分，正值早高峰交通繁忙时

段，他正像往常一样在路面上巡逻。当他巡逻至海秀西路与海港路交叉口时，发现在斑马线上一电动车驾驶人倒在地上动弹不得，不远处还停着一辆小轿车。

经了解得知，当斑马线绿灯亮起后，该名电动车驾驶人正准备通过路口，不料被右转弯的小

轿车撞倒。

在询问伤者伤势时，她表示身体麻木，陈德平立即拨打了120。在等待救护车的过程中，陈德平默默守在伤者身边，为她撑伞遮阳，直至救护车赶到。将伤者送走后，他又回到工作岗位上，继续着一天的忙碌。

粗心乘客遗落救命钱 海口公交司机捡到及时归还

本报海口3月23日讯（记者郭萃 通讯员张磊）“这笔钱是救命钱，要给患重病的父亲住院治病用的，我要感谢公交车师傅，幸亏遇到了好心的司机都找回了手提包，海口公交司机好样的！”今天早上9时，乘客高先生走进海口公交集团二分公司29路公交调度室，一个劲儿地向工作人员道谢，并领回了自己遗失的财物。

据了解，23日早上8时15分，海口公交集团二分公司29路调度室工作人员接到一个报失电话，一

位姓高的乘客来电称刚刚在市九公交站乘坐29路公交车，到海府一横路下车时不慎将一个黑色的手提包遗落在公交车座椅上，包内有几千元老人看病的救命钱及证件，请求工作人员帮忙寻找。

工作人员根据失主对乘车时间的描述，立即对该时段从万绿园发往省图书馆的29路公交车逐一询问排查，当询问到第三台公交车司机李伟时得到消息，他刚刚在车厢座椅上捡到一个黑色的手提包，粗心地将手提包遗落在了公交车座

椅上。发现手提包丢失后，高先生十分焦急，因手提包内的几千元现金是给住院父亲后续治病的救命钱，还有些证件票据非常重要的，一旦丢失会带来很多麻烦。“公交车上人来人往，本来都不抱太大希望，没想到竟然还能找回来，还这么快，非常感谢工作人员的热心帮助。”高先生说，正是有了他们的爱心接力，才让自己父亲的救命钱失而复得，要为海口公交正能量点赞！